
                                                

 

Vážení rodiče 

pokud čtete tyto řádky, prožíváte pravděpodobně jedno z nejtěžších období v životě, protože vaše 

dítě/děti byly dočasně svěřené do péče profesionální rodiny (pěstounů na přechodnou dobu). 

 

Jak se stalo, že o vaše dítě pečuje někdo jiný? 

 Orgán sociálně právní ochrany dětí (OSPOD) shledal pravděpodobně v životě vašeho 

dítěte/dětí některé ukazatele možného ohrožení života a zdraví vašeho dítěte/dětí 

 OSPOD je ze zákona povinen učinit opatření na ochranu dítěte 

 V těchto případech uvědomují OSPODy soud, kde zpravidla žádají o ochranu dítěte 

v profesionálním rodinném prostředí, v pěstounské péči na přechodnou dobu  

 

Co je pěstounská péče na přechodnou dobu (PPPD)? 

 Jde o náhradní rodinnou péči o děti, o které se rodiče nemohou z různých důvodů dočasně 

starat, protože jsou v obtížné/krizové situaci 

 O děti se starají pěstouni na přechodnou dobu v  prostředí náhradní rodiny, protože je to 

pro dítě lepší než ústavní péče 

 Trvá omezenou dobu, maximálně jeden rok 

 To je doba, kterou mohou rodiče využít pro odstranění obtíží/krizové situace, které ke 

svěření dítěte do PPPD vedly 

 

Co je cílem takového opatření na ochranu dětí? 

 Ochrana života a zdraví dítěte 

 Umožnění rodičům stabilizovat své rodinné zázemí tak, aby mohli co nejdříve převzít své dítě 

zpět do péče 

 Poskytnout rodičům adekvátní podporu v doplnění, či odstranění ukazatelů, které byly pro 

soud důvodem k vydání rozhodnutí o odejmutí dítěte 

 

Co můžeme všichni nyní udělat, aby opatření bylo ukončeno a vy jste mohli 

být opět s vaším dítětem/dětmi spolu a doma. 

 Musíme soudu předložit takové informace a fakta, ze kterých bude zřejmé, že důvody 

odebrání dítěte/dětí pominuly 



                                                

 

 Pojďme se společně sejít a naplánovat kroky pro urychlený návrat vašeho dítěte/dětí do 

z profesionální péče zpět k vám.  

 OSPOD vás v nejbližších dnech na takovou schůzku pozve, neváhejte a bez obav přijďte. Bude 

se jednat o buducnosti vašeho dítěte/dětí, dozvíte, se, kde se vaše dítě momentálně nachází, 

jak se mu daří, jak se s ním můžete setkávat a pravděpodobně se budete moci již na schůzce 

setkat se současnými pečovateli vašeho dítěte/dětí. 

 Je možné a dokonce pravděpodobné, že sami odstranění rizikových faktorů pro vaše dítě/děti 

nezvládnete.  

 Chápeme, že budete potřebovat někoho, kdo bude pro vás podporou a pomocí. Kdo vám 

pomůže jak s odstraňováním důvodů pro odebrání vašeho dítěte/dětí, tak například i 

s komunikací a vyjednáváním s úřady (OSPODem, soudy…) 

 OSPOD vám hned na první schůzce, která bude dne….. takovou pomoc nabídne a setkáte se 

na ní s vašimi poskytovateli pomoci.  

 Na OSPOD Praha 8 využíváme pro své rodiče poskytovatele pomoci z organizace STŘEP, z.ú. 

Kdo/co je organizace STŘEP? 

 STŘEP je organizace, která s Vámi bude spolupracovat na zlepšení situace, aby se vaše 

dítě/děti mohly vrátit domů 

 www.strep.cz 

Máme stejný cíl jako vy a sice aby vaše dítě/děti byly co 

nejdříve doma ve vaší péči. 


